Prof. Dr. P. S. Jossen Februar 2019
Komplexe Analysis
Wichtige Hinweise
e Priifungsdauer: 120 Minuten.

e Erlaubte Hilfsmittel: 20 A4-Seiten (10 Blétter) eigene, handschrift-
liche Notizen.

e Begriinden Sie Thre Aussagen. Nicht motivierte Losungen werden
nicht mit der vollen Punktezahl bewertet!
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Aufgabe 1 | Aufgabe 2 | Aufgabe 3| Fragen Punkte

e Bitte fiillen Sie zuerst das Deckblatt aus.
e Legen Sie [hre Legi auf den Tisch.
e Schalten Sie Thr Handy aus.

e Beginnen Sie jede Aufgabe auf einer neuen Seite, und schreiben Sie
Thren Namen auf alle Blétter.

e Bitte schreiben Sie weder mit Bleistift noch mit rot oder griin.
e Versuchen Sie Thren Losungsweg moglichst klar darzustellen.

e Schauen Sie das Priifungsblatt erst an, wenn die
Assistierenden das Signal dazu geben!

Viel Erfolg!






Aufgabe 1 [9 Punkte] Sei ¢ > 0 eine positive reele Zahl. Berechnen Sie das
definite Integral
/ cos(z) e
oo (@2 +2)?

Begriinden Sie dabei alle Rechenschritte.

Aufgabe 2 [9 Punkte] Sei f : R — R die 27-periodische, gerade Funktion,
die durch

fla) =2

fiir 0 < 2o <, gegeben ist.
(a) [1 Punkt| Skizzieren Sie den Graphen der Funktion f.
(b) [6 Punkte| Berechnen Sie die Fourier-Reihe

von f.

(c) |2 Punkte| Benutzen Sie (b), um die Reihe
1 1 1 1

lmptye gty

zu berechnen.

Aufgabe 3 [6 Punkte] Sei f : R — C eine Funktion deren Fouriertransfor-

mierte existiert und durch

-~ 1
gegeben ist. Berechnen Sie:
(a) [3 Punkte] / e (1) da (b) [3 Punkte] f”(0)

Hinweis: Mit dem Residuensatz lasst sich zeigen, dass
gilt.
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Fragen [12 Punkte]

(a) [3 Punkte| Erkliren Sie in eigenen Worten was der Ausdruck (v/2)' bedeutet.
Falls das méglich ist, bestimmen Sie reelle Zahlen a und b mit (v/2)' = a + bi.

(b) [3 Punkte| Sei f: R — C die Funktion gegeben durch

L fir —1<2<1,
0 sonst.

Sei g = f * f die Faltung von f mit sich selbst und h = g * f. Berechnen Sie
Hinweis: Bei dieser Frage reicht es das Resultat anzugeben, um die volle

Punktezahl zu erreichen.



(c) |3 Punkte| Berechnen Sie die inverse Laplacetransformation der Funktion F'(s) =

(25—339(—2;1)2' Aus einer Tafel fiir Laplacetransformationen entnehmen Sie:

Funktion f(¢) | Laplacetransformierte £(f)(s)

et (372)!77&-1
sin(at) PR
cos(at) P

Hinweis: Bei dieser Frage reicht es das Resultat anzugeben, um die volle
Punktezahl zu erreichen.

(d) [3 Punkte| Sei f: C — C gegeben durch

e"ysin(y) e*xcos(y) ie’zsin(y) ie*ycos(y)
.’L'2 _|_y2 332 +y2 I’2 +y2 LU2 +y2

flr+iy) =

Ist die Funktion f holomorph auf C\ {0}7



